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г. Барнаул, 656065

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 53

о назначении административного наказания

по делу №022/04/14.3-608/2021 об административном правонарушении

17 ноября 2021г. г. Барнаул

Руководитель управления Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому
краю <...>, рассмотрев протокол №44 от 04.10.2021 об административном
правонарушении, составленный начальником отдела контроля недобросовестной
конкуренции и рекламы управления Федеральной антимонопольной службы по
Алтайскому краю <...>, а также материалы дела об административном
правонарушении №022/04/14.3-608/2021 в отношении <...> (Адрес регистрации:
Алтайский край, г. Барнаул, <...>),

УСТАНОВИЛ:

в соответствии с ч.2 ст.25.1 КоАП РФ дело об административном правонарушении
рассматривается с участием лица, в отношении которого ведется производство по
делу об административном правонарушении. В отсутствие указанного лица дело
может быть рассмотрено лишь в случаях, предусмотренных ч.3 ст.28.6 КоАП РФ,
либо если имеются данные о надлежащем извещении лица о месте и времени
рассмотрения дела и если от лица не поступало ходатайство об отложении
рассмотрения дела либо если такое ходатайство оставлено без удовлетворения.

<...>на рассмотрение дела об административном правонарушении не явился,
представителя не направил, о дате, месте и времени рассмотрения дела
уведомлен надлежащим образом.

В соответствии со ст.29.7 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях принято решение о рассмотрении дела в отсутствие лица,
привлекаемого к административной ответственности.

Согласно протоколу об административном правонарушении №44 от 04.10.2021г.
<...> допущено нарушение п.5 ч.2 ст.21 Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ
«О рекламе» (далее – Федеральный закон «О рекламе»), что указывает на событие
и состав административного правонарушения, ответственность за которое
предусмотрена ч.1 ст.14.3 КоАП РФ.

Данное обстоятельство выразилось в следующем.

16.07.2021г. в Алтайское краевое УФАС России поступило заявление жителя г.
Барнаула по факту размещения рекламной конструкции на крыше транспортного
средства по адресу: г. Барнаул, пр-кт Комсомольский, д.40, с рекламой магазина
по продаже алкогольной продукции следующего содержания: «пивной погребок
100 литров пенного в подарок! Никитина 30». В подтверждение распространения



данной рекламы заявителем представлена фотография.

Заявитель указывает, что автомобиль регулярно расположен по г. Барнаул, пр-кт
Комсомольский, д.40. Государственный регистрационный номер присутствует:
К109СС22.

Пунктом 1 статьи 3 Федерального закона от 13.06.2006 №38-ФЗ «О рекламе» (далее
– Закон о рекламе) определено, что реклама - это информация, распространенная
любым способом, в любой форме и с использованием любых средств,
адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение
внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к
нему и его продвижение на рынке.

Согласно пункту 2 статьи 3 Закон о рекламе, объект рекламирования – это товар,
средство индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель или
продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие,
на привлечение внимания к которым направлена реклама.

Рассматриваемая информация:

-публично распространена в городе Барнауле;

-предназначена для неопределенного круга лиц;

-преследует цели информирования: обращения внимания на
предпринимательскую деятельность специализированного магазина «Пивной
погребок» по продаже алкогольной продукции.

Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим
признакам рекламы, определенным статьей 3 Закона о рекламе, поэтому является
рекламой.

В соответствии с п.5 ч.2 ст. 21 Федерального закона «О рекламе» реклама
алкогольной продукции не должна размещаться с использованием технических
средств стабильного территориального размещения (рекламных конструкций),
монтируемых и располагаемых на крышах, внешних стенах и иных конструктивных
элементах зданий, строений, сооружений или вне их.

Таким образом, при распространении рекламной конструкции магазина «Пивной
погребок» на крыше транспортного средства усматриваются признаки нарушения
п.5 ч.2 ст.21 Федерального закона «О рекламе».

В соответствии п.4 ст.3 Федерального закона «О рекламе» ненадлежащая реклама
- реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской
Федерации.

В соответствии со ст.38 Федерального закона «О рекламе» ответственность за
нарушение требований п.5 ч.2 ст. 21 Федерального закона «О рекламе» -
рекламораспространитель.

Антимонопольным органом по адресу: г. Барнаул, пр-кт Комсомольский, д.40,
установлено систематическое нахождения автомобиля марки ВАЗ 21074 с
государственным номером: К109СС22, на крыше которого прочно и основательно



закреплена конструкция с рекламной информацией: «пивной погребок 100 литров
пенного в подарок! Никитина 30».

Согласно материалам дела, владельцем автомобиля марки ВАЗ 21074 с
государственным номером: К109СС22, является <...> (<...>).

Являясь рекламораспространителем, <...> должен соблюдать установленные
Федеральным законом «О рекламе» требования при размещении рекламы.

Согласно ч.4 ст.38 Федерального закона «О рекламе», нарушение
рекламодателями, рекламопроизводителями, рекламораспространителями
законодательства Российской Федерации о рекламе влечет за собой
ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации об
административных правонарушениях.

В соответствии со ст.2.1 КоАП РФ, административным правонарушением
признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или
юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов
Российской Федерации об административных правонарушениях установлена
административная ответственность.

Материалами дела установлено, что <...> не приняты должные меры по
соблюдению требований законодательства Российской Федерации о рекламе,
что привело к нарушению требования п.5 ч.2 ст.21 Федерального закона «О
рекламе».

Ответственность за нарушение законодательства о рекламе предусмотрена ч.1
ст.14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в
соответствии с которой нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или
рекламораспространителем законодательства о рекламе, - влечет наложение
административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч
пятисот рублей.

<...>имел реальную возможность обеспечить соблюдение законодательства
Российской Федерации о рекламе при распространении рассматриваемой
рекламы, но не принял к тому надлежащих мер, что привело к нарушению п.5 ч.2
ст.21 Федерального закона «О рекламе» и влечет административную
ответственность в соответствии с ч.1 ст.14.3 КоАП.

Субъективная сторона правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.14.3 КоАП РФ,
характеризуется умышленной формой вины или совершенной по неосторожности.
У <...> имелась возможность для соблюдения правил и норм, установленных
законодательством Российской Федерации о рекламе, но не были приняты все
зависящие от него меры по их соблюдению, следовательно, в действиях <...>
имеется вина в совершении правонарушения, ответственность за которое
предусмотрена ч.1 ст.14.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях.

Антимонопольным органом не установлено обстоятельств, находящихся вне
контроля <...> и препятствующих исполнению обязанностей по соблюдению
законодательства о рекламе.

Объективная сторона правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.14.3 Кодекса



Российской Федерации об административных правонарушениях, составляет
действия лица, выражающиеся в нарушении законодательства о рекламе.

Непринятие<...>должных мер по соблюдению требований п.5 ч.2 ст.21
Федерального закона «О рекламе», привело к нарушению законодательства РФ о
рекламе, что образует оконченный состав административного правонарушения и
влечет ответственность в соответствии с ч.1 ст.14.3 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях.

04.10.2021г. протокол об административном правонарушении составлен в
отсутствие <...>, копия протокола направлена в адрес <...> по месту регистрации.
Копия протокола получена адресатом 12.10.2021г.

Материалы, свидетельствующие о причинении имущественного ущерба либо
вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира,
окружающей среде, объектам культурного наследия народов Российской
Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций
природного и техногенного характера, отсутствуют.

Обстоятельств, смягчающих либо отягчающих административную ответственность,
в соответствии со ст.ст. 4.2, 4.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях, не установлено.

Руководствуясь статьями 14.3, 23.48, 28.3, 29.9, 29.10 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛ:

признать виновным <...> (Адрес регистрации: Алтайский край, г. Барнаул, <...>) в
совершении административного правонарушения, ответственность за которое
предусмотрена ч.1 ст.14.3 КоАП РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа 2500
(две тысячи пятьсот) рублей.

В соответствии с ч.1 ст.32.2 КоАП РФ штраф должен быть уплачен не позднее 60
дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу либо
со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей
31.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Административный штраф должен быть перечислен по следующим реквизитам:

УИН 16100500000001177917

Получатель – УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ
(АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ УФАС РОССИИ)

ИНН 2221022528

КПП 222501001

ОКТМО 01701000

Номер казначейского счета 03100643000000011700

Единый казначейский счет 40102810045370000009



Наименование банка – ОТДЕЛЕНИЕ БАРНАУЛ БАНКА РОССИИ//УФК по Алтайскому
краю г. Барнаул

БИК ТОФК 010173001

Код дохода 161 1 16 01141 01 0003 140

Назначение платежа: штрафы за нарушение законодательства о рекламе.

В соответствии с ч.5 ст.3.5 КоАП РФ сумма административного штрафа подлежит
зачислению в бюджет в полном объеме. Согласно ч.9 ст.38 Федерального закона
«О рекламе», суммы штрафов за нарушение законодательства Российской
Федерации о рекламе и неисполнение предписаний антимонопольного органа
зачисляются в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации в
следующем порядке:

1) в федеральный бюджет – 40 процентов;

2) в бюджет субъекта Российской Федерации, на территории которого
зарегистрированы юридическое лицо или индивидуальный предприниматель,
допустившие нарушение законодательства Российской Федерации о рекламе – 60
процентов.

Согласно ч.5 ст.32.2 КоАП РФ при отсутствии документа, свидетельствующего об
уплате административного штрафа, и информации об уплате административного
штрафа в Государственной информационной системе о государственных и
муниципальных платежах, по истечении шестидесяти дней со срока, указанного в
части 1 настоящей статьи, судья, орган, должностное лицо, вынесшие
постановление, направляют соответствующие материалы судебному приставу-
исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке,
предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, должностное
лицо федерального органа исполнительной власти, его учреждения, структурного
подразделения или территориального органа, а также иного государственного
органа, уполномоченного осуществлять производство по делам об
административных правонарушениях (за исключением судебного пристава-
исполнителя), составляет протокол об административном правонарушении,
предусмотренном ч.1 ст.20.25 КоАП РФ, в отношении лица, не уплатившего
административный штраф. Копия протокола об административном
правонарушении направляется судье в течение трех дней со дня составления
указанного протокола.

Согласно ч.1 ст.20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в срок влечет
наложение административного штрафа в двукратном размере суммы
неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей,
либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные
работы на срок до пятидесяти часов.

В соответствии с ч.4 ст.4.1 КоАП РФ назначение административного наказания не
освобождает лицо от исполнения обязанности, за неисполнение которой
административное наказание было назначено.

В соответствии со ст.30.1 и ст.30.3 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении может быть обжаловано в суд в течение 10



дней со дня вручения или получения копии постановления.

Согласно ч.1 ст.31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном
правонарушении вступает в законную силу после истечения срока,
установленного для обжалования постановления по делу об административном
правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или
опротестовано.

Дата вынесения постановления – 17 ноября 2021 года.

Дата направления копии постановления – 19 ноября 2021 года.

Срок предъявления постановления к исполнению – 2 года.

Руководитель управления

Государственный советник РФ 2 класса <...>


